



Контрольный издатель

За обновленную Россию!

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

ВЫХОДИТ
ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

29

№ 163 (14203)

'АВГУСТА' 1991 ГОДА

ЦЕНА 4 КОП.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Общественно - политическая городская газета

Рассерженные острыми обвинениями друг друга в первый день, союзные парламентарии второе заседание начали бурными требованиями отстранить И. Лаптева и Р. Нишанова от ведения сессии и избрать председателя, на что А. Собчак призвал коллег обсуждать сообщение Президента о ситуации в стране, не отвлекаясь.

Народные депутаты В. Волков, И. Заславский, П. Бунич, многие другие говорили о Союзном договоре, о независимости республики, об экономических проблемах, о дальнейшем управлении страной.

В заключение обсуждения этого вопроса выступил М. Горбачев. Он был краток в подведении итогов обсуждения последних политических событий и определения первоочередных задач. Сказал однозначно: если бы 19 августа Верховный Совет или его Президиум собрался для того, чтобы прояснить ситуацию, путь был бы остановлен. Необходимо срочно выработать конституционный механизм,

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

чтобы подобное было невозможным.

О судьбе Союза. Три черных дня мощно подтолкнули центробежные тенденции, и возникла реальная угроза его развала: одна за другой республики объявляют о государственной независимости, отделившись от Союза. М. Горбачев призвал всех вздуматься еще раз, к чему приведет этот преждевременный «развод» республик, пока еще объединенных союзными структурами. Он сказал, что на встрече с Ельциным, Назарбаевым, Акаевым выработана общая позиция: Союз должен быть сохранен как союз суверенных государств с едиными Вооруженными

Силами и общим экономическим пространством. После переворота по всей стране неспокойно, нужно стабилизировать политическую ситуацию.

В-третьих, сказал Президент, переворот ослабил управление страной и нельзя допустить эскалации этого процесса. Нужно полностью обновить управленческие структуры, правительство, Верховный Совет людьми, которым доверяет народ. Нужна перегруппировка политических сил и согласие между основными политическими силами общества. «Надо пойти демократам навстречу», — особо подчеркнул Горбачев, обращаясь

к своим соратникам по Компартии. И еще, заботясь о политической стабилизации общества, он сказал, что в наступившее тяжелое время нельзя «распространять политическое недоверие друг на друга». Заговорщики, исполнители их приказов получат по заслугам, но нельзя обвинять теперь во всем всех подряд. Путь политического рванца может быть поражением демократических сил. Только законом должны руководствоваться они.

И снова Президенту пришлось отвечать на нелюбимые вопросы: о его отношении к заговору его команды, о беспринципности его позиции по отношению к руководству КПСС, о дальнейшей судьбе армейского генералитета и многом, многом другом. И хотя Горбачев еще раз публично признал свои ошибки, твердо заявил: «У меня с совестью все в порядке...»

Сессия продолжается. Вопросы еще не шесть.

Пресс-конференция У КОМСОМОЛЬЦЕВ

21 августа в обкоме ЛКСМ РСФСР (а именно так называется теперь бывший ОК ВЛКСМ) состоялась пресс-конференция секретарей обкома с немногочисленными представителями средств массовой информации. Первоначально задуманная как разговор о департизации, беседа вскоре вышла за предварительно очерченные рамки.

Первый секретарь ОК Андрей Королев познакомил с позицией комсомольцев области в отношении государственного переворота, с документом, подтверждающим осуждение действий ГКЧП Российским Союзом Молодых предпринимателей.

Речь шла и о судьбе молодежного движения в регионе. Сейчас в области 200 тысяч членов ЛКСМ России, 600 освобожденных комсомольских работников. Разумно ли одним махом отталкивать эту силу? Ведь в некоторых регионах пошли

по пути создания на базе комсомола федераций или ассоциаций молодежных организаций.

Задавался вопрос и об эффективности молодежной экономики. Приводились такие цифры. Только в Свердловской области предприниматели создали 30 тысяч рабочих мест. Такая организация, как «Интеллект Урала» в состоянии послать на стажировки за рубеж 150—200 школьников в год. Сейчас финансы областной организации ЛКСМ наполовину складываются от козрасчетной деятельности. Кстати, комсомольцы уже давно не имеют никаких финансовых льгот от государства.

И еще одна цифра, красноречиво свидетельствующая об эффективности молодежного бизнеса. На один рубль вложений получено 1,7 рубля прибыли.

Г. ЕГОРКИН.

ОБО ВСЕМ
РАССКАЖЕТ

Сегодня в выпуске ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА

Автор Е. ГОРЧАКОВА.

РЕПОРТЕР

ПЕРВОУРАЛЬСКУЮ ПТИЦЕФАБРИКУ НЕВОЗМОЖНО СРАВНИТЬ С КАКИМ-ЛИБО ПРОМЫШЛЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЕМ ГОРОДА. А ВОТ СРАВНЕНИЕ С 29 ОДНОТИПНЫМИ, ВХОДЯЩИМИ В СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ПТИЦПРОМ», — ДЕЛО БЛАГОДАРНОЕ. ВЕДЬ ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА ДВА ГОДА ПОДРЯД ЗАНИМАЕТ ПЕРВОЕ МЕСТО В ОБЪЕДИНЕНИИ, А ПО НЕКОТОРЫМ ПОКАЗАТЕЛЯМ И В РЕСПУБЛИКЕ.

СТО КГ ЗА
ДВА ЧАСА

Высокая продуктивность, сдаточный вес — 2 кг 48 г, птица крупная, упитанная. А любителям все просчитать и математически выразить, предлагаю еще одно до-

стижение предприятия: один грамм среднесуточного привеса дает прибыли 100 тонн в год. Интенсивность производства определяется производительностью труда. Если сказать обыденным языком, то за два часа на фабрике выращивается 100 килограммов куриного мяса.

ПО СПАРТАНСКИМ ТРАДИЦИЯМ

Голод на тетку. Запасливые горожане уже давно птицу для себя выращивают. Пройдешь утром рано по городу, нет-нет да и услышишь петушиное пение из какой-нибудь сарайки. Очередь по весне на цыплят была невероятная. Только по району 160 тысяч бройлеров в один миг разошлось. Своим работникам 25 тысяч продали. Еще пять лет назад с трудом могли реализовать 30 тысяч. По деревням ездили, народ упрасивали. Только...

— Условий для выращивания нет, знаний не хватает,

так же как и кормов. Редко кто может своим курам организовать правильное питание. И растет птица у каждого хозяина по-разному. У смекалистого предпринимчивого — отборная, у худого собственника — еле на ногах держится. А потом звонят на фабрику, возмущаются, что все цыплята пропали.

А на самой птицефабрике сохранность цыплят — 92 процента. И то потому, что жесткая выбраковка. Как в древней Спарте: незачем кормить слабых и больных.

Растут куры под стать импортным французским, которыми когда-то подчивала торговля первоуральцев.

А закупают яйцо на Рефтинской птицефабрике, поскольку собственного родительского стада нет.

— Цены на продукцию сами не определяют. Как повысили их с 1 апреля, так на том уровне и держимся.

БАРТЕР ПРИЯТЕН

— Честно говоря, — признались рабочие, — торговля цыплятами невыгодная и неблагодарная. Гораздо приятнее бартер.

Фабрику не обеспечивают ни цементом, ни пиломатериалами. Но если гора не идет к Магомету, то Магомет идет к горе. Так и на птицефабрике: заключены бартерные сделки с заводами ТИМ, СТИ,

ЗКМК, НТЗ, с Полевским креолитовым. Кто цемент, кто сахарку за вкусных курочек подбросит. Заключены договоры со стоматологической поликлиникой, с лучшими свердловскими клиниками.

ХОРОШО ТАМ, ГДЕ ЕСТЬ...

Реконструкция практически закончена. Лучше стала работать вентиляция. Идет замена оборудования. Учили почти все пожелания птицеводов. Ближится к финишу строительство блока подсобных помещений, предусмотрен спортзал. И с квартирами острой проблемы нет. По крайней

мере, в очереди на жилье ни один из работников не стоит по десять лет. На четыреста человек — 6 домов по 60 квартир. И жить хорошо, и работа спорится: за первое полугодие присудили первое место.

С МАГАЗИНОМ НЕ ПОВЕЗЛО

Хорошо, хорошо, да не всегда.

— В магазине пусто. Хлеб привозят только к семи часам вечера, — жалуются женщины. — Вот и приходится два часа в очереди стоять после работы.

— Весь город кормим курами, а нам даже с

молоком помочь не хотят! Нет овощей.

Детей в поселке много. Да и основной контингент этого маленького района — молодежь.

— Нам бы детей воспитывать, а мы по очередим шныряем...

КОРМА НЕ ПТИЧЬИ, А БЫЧЬИ

— Люди недовольны! Считают, что деньги за кур большие сдираем! — переспрашивает и одновременно размышляет главный зоотехник В. А. Феденев. — Они знают, как мы работаем? А продаем мы по государственной цене в соответствии с категорией.

Дорога курица. Никто не спорит. Но деньги

«драть» с населения вынуждают обстоятельства: подорожали корма и прочие необходимые в птичьем хозяйстве материалы.

— А себестоимость мы стараемся снижать. Как? Почти тайна.

Однажды был такой случай. Прислали на птицефабрику корма. Да

не птичьи, а бычьи. Схватились специалисты за голову: не хотим, кричат, птиц выращивать до бычьих размеров. Надсадно кукарекали петухи, кудахтали курицы, лишь главный зоотехник не растерялся.

— Главное — правильно сбалансировать корма. И балансируют, добавляют в рацион куриные ла-

комства. Растут куры под стать импортным французским, которыми когда-то подчивала торговля первоуральцев.

А закупают яйцо на Рефтинской птицефабрике, поскольку собственного родительского стада нет.

— Цены на продукцию сами не определяют. Как повысили их с 1 апреля, так на том уровне и держимся.

Помните классический фильм «Судьба человека»? Если да, то не сможете не вспомнить и сцены из картины, где комендант концлагеря Мюллер, проходя перед строем военнопленных, то и дело наотмашь касетом бьет поостроенных голодных безоружных людей. Те же молча сглатывают кровь и выплевывают зубы. И так каждый день. У Мюллера это называлось «профилактикой от гриппа». Чтобы не расслаблялись. Чтобы боялись. Чтобы знали свое собаке место.

Четыре года Великой Отечественной показали, кто есть кто. Три дня «красного путча» дали ответ на тот же вопрос.

Хмурое утро двадцатого августа. Напряженное тревожное молчание в автобусах, косые взгляды на улицах, бравурная музыка по радио. Информации — ноль. Точнее, информация есть: по всей стране «единодушно, с горячим одобрением...» Пахло плесенью и смертью.

Именно в этой обстановке уже начавшегося морального террора на стенах домов появились расклеенные тут и там Указы Президента России. Кто этим занимался? Кто стал инициатором доведения до горожан правдивой информации о положении в стране?

Слово заведующему отделом культуры горисполкома члену Демократической партии России М. А. Хусаенову.

«С утра 20 августа ко мне стали приходить люди, звонили по телефону, спрашивали: что делать, как

противостоять перевороту? В это время заместитель председателя Совета А. А. Колпаков принес только что полученные Указы Президента РСФСР, решения областного совета, касающиеся обстановки. Мы решили расклеить их в людных местах, и помочь в этом вызвались многочисленные добровольные помощники, в том числе Ю. Д. Новиков, М. В. Рогожников, В. Е. Володазов, М. З. Кругляшов, И. Тухматуллин.

В тот момент, когда я раздавал листки с Указами Ельцина у гастронома № 10, возник импровизированный митинг. Люди останавливались, с жадностью просили разъяснить происходящее. Как мог, я отвечал на вопросы, в импровизированном митинге принимало участие 70—80 человек. Собственно, и митингом-то это было назвать трудно. Случайно оказавшиеся на площади Победы люди просто слушали наш спор с инструктором ГК КПСС В. Пономаревым, доказывавшим правомерность прихода ГКЧП к власти.

Сейчас можно по этому поводу шутить и улыбаться, но на следующий день, право, было не до смеха, когда я узнал, что меня вызывает для «профилактической» беседы прокурор города В. С. Проскуряков. Надо отлаять должное Владимиру Сергеевичу, он был любезен и даже сообщил, что рад со мной познакомиться. Но тем не менее предупредил, что действия мои противоречили Указу Президента ВС СССР о порядке организации и про-

ведения собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций. Итак, я был предупрежден, хотя до сих пор не понимаю: неужели я был бы более прав, если бы молчал и сидел тихо, как мышь? И я все-таки горд, что этот незапланированный митинг состоялся. Но в тот

ла Андреевича в том, что, собрав толпу на площади, он тем самым «поставил под угрозу жизнь и здоровье отдельных граждан», что по своей сути его действия шли вразрез с выше названным Указом Президента ВС СССР. Но когда я задал вопрос в лоб: «Есть

ное уведомление за десять дней. С указанием имен организаторов, цели, места. И все это, как подчеркивается в Указе, «в соответствии с интересами народа и в целях укрепления и развития социалистического строя».

Такая вот трогательная забота о нас с вами. Неплохо было бы в таком случае, чтобы следующие путицы недели за две известили бы нас о перевороте. Чтобы мы смогли заручиться соответствующими документами. Следуя логике прокурора, в корне не правы были те, кто два дня и две ночи не входил от здания ВС РСФСР.

Нет, пришло время называть вещи своими именами. Вызвав М. А. Хусаенова для дачи объяснений, прокурор Проскуряков тем самым проигнорировал призыв Президента РСФСР к гражданскому неповиновению. А ведь Указ Президента и решение облисполкома от 19 августа по сути приостановили действие текущего законодательства и выдвинули новые критерии для понятий «законность», «гражданское мужество». Сделав реверанс в сторону формальной буквы игравшего на руку путчистам закона, прокурор продемонстрировал полную растерянность правоохранительных органов в экстремальной ситуации.

Бойсь быть столь же категоричным и по отношению к руководителям горсовета и исполкома городского Совета, но явно без симпатии отмечаю те факты, что председатель горсовета А. Ф. Бунаков так и не смог

внятно и четко определить свою позицию до последнего дня путча, а предисполкома С. Ф. Портнов еще до приглашения Хусаенова к прокурору вызывал Михаила Андреевича к себе и упрекал его в организации митинга. Более того, именно днем, когда ксерокс горсовета был задействован на размножении Указов Президента РСФСР, датируется записка Сергея Федоровича, в которой он предлагает задержать председателя А. А. Колпакову «подготовить предложения по рациональному использованию многократно-копирующей техники или продаже ее...». Полную апатию продемонстрировали в те тревожные дни президентом горсовета, большинство депутатского корпуса.

Признаюсь: до сих пор был уверен, что слова «порядочность, совесть» несомненно с понятием «политика». Но, ей Богу, что-то сдвинулось после 22 августа. Совесть привела москвичей на арбатские баррикады. Порядочность помогла российским парламентариям встать и победить.

Но далеко не все мы выдержали этот экзамен на гражданскую зрелость. Многие из нас молчали — «на всякий случай». Иные уже пробовали говорить на высоких тонах — «для профилактики». Двигало и теми и другими одно чувство — трусость. И это тоже урок нам с вами, тому молчаливому большинству, которое во все времена было оплотом демагогов и фарисеев.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

ПРОФИЛАКТИКА ОТ ПОЛИТИЧЕСКОГО ГРИППА

день, входя в здание прокуратуры, я на себе ощутил, что в это здание можно войти и не выйти из него...

Вот такое вот быстрое реагирование. Обратившись за разъяснениями к новому прокурору (В. С. Проскуряков назначен на эту должность недавно, как он говорит, «для усиления», из Ирбита), я получил отказ общаться по телефону. На следующий день состоялась наша встреча в кабинете у Владимира Сергеевича. Он подтвердил факт вызова члена ДПР Хусаенова к себе. Вернее, не вызова, а приглашения. Но выяснить, для чего это было сделано, так и не удалось. С одной стороны, и прокурор, и следователь, присутствовавшие на беседе, упрекали Миха-

ли в действиях Хусаенова элементы противоправной деятельности? — то В. С. Проскуряков энергично запротестовал: никаких претензий к невольному организатору митинга у прокуратуры нет. А приглашен был Хусаенов лишь с одной целью: «помочь выяснить обстоятельства событий 20 августа». Поводом стал... телефонный звонок. От кого, неясно. Тем более странно, ведь анонимные заявления к рассмотрению приниматься не должны.

Открываем брошюру с названием «Бюллетень текущего законодательства». Действительно, о любом массовом действии, как то митинг, демонстрация, местные власти должны получить письмен-

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

— На сегодня у нас зарегистрировано 24 человека, которые претендуют на пособие по безработице. Но пока официально они не признаны безработными. По двум причинам: у нас нет разъясняющих документов: какой должна быть запись в трудовой книжке о присвоении статуса безработного, чтоб не прервался трудовой стаж. Кроме этого, не разработан еще механизм выплаты пособия: то ли через Сбербанк его выплачивать, то ли через почтовое отделение, к примеру, как пенсию. Больше склоняемся ко второму варианту. Думаю, что к концу августа определимся.

— И кто же оказался в числе безработных? Наверное, в первую очередь это коснулись управленцев, а тем, кто имеет рабочую специальность, бояться нечего.

— Уже существующих и предполагаемых безработных по нашему городу я бы разделила на несколько категорий. К первой относятся служащие — нормировщики, плановики, технические секретари и другие работники контор, значительно уваживших свои штаты либо вообще прекративших существование. Вторая категория — ИТР — инженеры по организации труда, соцсоревнованию, многие из которых и сами не знали, чем они занимались. Безработной оказалась госприемка. Сокращения среди ИТР в первую очередь коснулись женщин, особенно среди инженеров-строителей, тем мужчинам отдается явное предпочтение. Надо сказать, что женщины с техническим образованием будут очень сложно устроиться на работу и в дальнейшем. Так что, девушки, прежде чем поступать в технический вуз, хорошенько подумайте. Третья категория — выпускники СПТУ-127, те, кто получил специальность «Продавец промышленных товаров». И четвертая — выпускники вузов: теперь каждый, получив диплом, сам ищет работу. В принципе и раньше было то же самое: распределения были в основном в «дыры», «тмутаракань», а каждый мечтал устроиться в городе, поближе к «культуре» и родителям, поэтому всеми правдами и неправдами старался отвертеться от распределения. Только в пражские времена и работу было легче найти. Нигде не смогли устроиться три химика-технолога, выпускники политехнического и лесотехнического институтов, мы предложили им должность лаборантов. В таком городе, как наш, трудно найти работу людям с узкими специальностями, например, среди безработных числится специалист по керамике.

Рабочим в этом плане легче. Но это пока. Как дальше будет — неизвестно. С металлом в стране туго, значит, безработица коснется рано или поздно рабочих, занятых в металлоемких производствах. Что касается строительных специальностей, то тут кругом вакансий. Не опять-таки и здесь то же самое — есть стройматериалы — есть работа.

Везде требуются квалифицированные программисты, за этой профессией будущее — пусть молодые знают это.

— Стоит только обратиться в центр занятости, как в тот же день можно получить статус безработного и уже претендовать на пособие?

— Ну, во-первых, статус безработного присваивает-

ся только на 11-й день после обращения в центр, за десять дней мы должны предложить два места подходящей работы. А во-вторых, не каждый может быть признан безработным. К примеру, если тот, кто впервые ищет работу и еще не имеет никакой специальности (выпускники школ), отказывается от возможности получить профессиональную подготовку или его не устраивает предоставляемая центром работа, пусть

них их безработными пособие выплачивается только с четвертого месяца безработицы. Злостным тунеядцам, прогульщикам пособие вообще не выплачивается. И здесь самый красноречивый аргумент — трудовая книжка.

— Какова же величина пособия?

— Первые три месяца выплачивается 75 процентов от среднемесячного заработка с последнего места работы. Четыре последующих месяца — 60 процентов. С 8 по 12 месяца — 45 процентов. Но пособие не должно быть ниже 70 рублей — минимального заработка, установленного законодательством по России. Но не только мы должны искать работу, а прежде всего сам человек должен активно заниматься ее поисками. Он должен каждую неделю посещать центр занятости и информировать, где он был, что ему предложили и по каким причинам его это не устроило.

— Если человек не может устроиться по специальности (или вообще таковой не имеет), но ему еще не поздно переобучиться или овладеть профессией...

— Пожалуй, такое стремление остается только приветствовать. Мы уже вплотную занялись вопросами переподготовки и переобучения, установили контакт с учебно-производственным комбинатом треста Уралтяжтрубстрой, где можно получить все строительные профессии, а также специальность секретаря-машинистки, а в дальнейшем, возможно, и бухгалтеря.

Есть центр переподготовки и на Новотрубном заводе, но там «куют», точнее, «перековывают» кадры для себя. Но в случае чего там готовы пойти навстречу, правда, без гарантии, что переобученный специалист сможет устроиться на Новотрубный завод.

Поддерживаем тесную связь и с профессионально-техническими училищами. Собираемся заключить договор на переобучение с СПТУ-6: если наберется группа хотя бы в 5—6 человек, то училище готово ее принять. Но переобучаться мы можем предлагать людям, не достигшим 40 лет.

— А если человеку уже давно за сорок и в течение года он нигде не смог устроиться?

— Если у него выработан стаж — можем досрочно отправить на пенсию, но не более, чем за 2 года до установленного законом пенсионного возраста. А если нет — приостанавливаем выплату пособия на шесть месяцев.

— Кто в этом случае оформляет пенсионные документы?

— Этот вопрос пока остается открытым. Но, наверное, с последнего места работы потребуют нашу рекомендацию.

Мы постоянно сталкиваемся с непредсказуемыми ситуациями, разного рода неувязками. Еще очень многие вопросы не проработаны как следует, нет соответствующих рекомендаций. А кроме того, нужна техника — компьютеры. Надо создать собственный информационный банк, карточками тут не обойтись.

О. СТАРОСТИНА.

ГРОЗИТ ЛИ НАМ БЕЗРАБОТИЦА?

ЕЩЕ СОВСЕМ НЕДАВНО ПРИ СЛОВЕ «БЕЗРАБОТИЦА» МЫ СРАЗУ ВСПОМИНАЛИ «ЗАГНИВАЮЩИЙ ЗАПАД» И «ПРОКЛЯТЫХ КАПИТАЛИСТОВ», А СЕГОДНЯ ЭТО ОДНА ИЗ РЕАЛИЙ НАШЕЙ СОВЕТСКОЙ ДЕЙТЕЛЬНОСТИ. КОЕ-КТО УЖЕ НА СЕБЕ ОЩУТИЛ, ЧТО ТАКОЕ ОКАЗАТЬСЯ БЕЗРАБОТНЫМ. А СКОЛЬКО ИХ НА СЕГОДНЯ В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ! КОНЕЧНО, МЫ НЕ ИМЕЕМ В ВИДУ ТУНЕЯДУЩИЙ ЭЛЕМЕНТ — ХРОНИЧЕСКИХ БЕЗРАБОТНЫХ ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ.



На вопросы ответил заместитель директора по трудоустройству центра занятости населения Ольга Алексеевна БЕЛКИНА.

даже временного характера, то он безработным не считается и, соответственно, пособия не получает.

Граждане, проживающие на территории России меньше полугода, также не могут быть признаны безработными.

— Наверное, в центр сразу ринулся тунеядствующий элемент в надежде под марку безработного получить пособие?

— Без этого не обошлось. Но хочу сразу предупредить: гражданам, уволенным с прежнего места работы за нарушение трудовой дисциплины, в случае призна-

ПОДАРИЛО ЛЕТО ВСТРЕЧУ

Память упрямо возвращает нас в прожитые дни, хранит родные лица, образы, слова. Вновь окунуться в июнь 1991 года — чего же проще?

Передо мной групповая фотография участников археологической экспедиции в Ирбитский район. Сначала «свои» — ребята из училища № 6. Такие разные: Саша Боровиков, Миша Маньшин, Женя Трифонов, Алеша Голубятников, Саша Сорока, Алеша Шамин, Дима Плотников, Павел Клементьев. Где-то «потерялся» Женя Головлев. Андрея Сухова, как всегда, на снимке не отыщешь — фотографирует.

За кадром остались лицеисты историко-филологического профиля и школьники из Серова со своим руководителем, работавшие вместе с нами. Нет Евгения Анагольевича — сотрудника кафедры истории России Уральского государственного университета, научного вдохновителя всей затеи.

И вообще, фотография, оказывается, необыкновенно бедная — мозоли на руках не увидишь, загар на лицах не различишь, характер не узнаешь... Раскоп и тот — совсем рядом, но все-таки в стороне.

Раскоп — это наше общее дело. Ирбитский район. Поселок Рудное, археологическая экспедиция.

Ровно 360 лет назад в 1631 году дал плавку первый в Зауралье Ниинский казенный железодельный завод. С современными гигантами индустрии его не сравнить. Были в нем всего четыре небольшие печи-домницы, в которых железо добывалось сыродутным способом, несколько кузнечных горнов и амбаров. И вся-то производительность — 400 пудов железа в год. Жители Рудной слободы (ныне село Рудное) — 16 крестьянских семей — копали руду, возили железо. Занимались они и сельским хозяйством — имели пашины и сенокосы. А еще, как выяснилось, занимались доходной по тем временам добычей соли.

Завод сгорел в 1671 году и больше не восстанавливался.

Большинство жителей села сейчас — пришлые, а им, не имеющим здесь корней, безразлична его история. В 1968 году на месте, где некогда был завод, соорудили типовую Дом культуры с «гипсовыми бабами» у входа... В начале семидесятых бульдозерами разбили стоявшую рядом церковь, а на ее месте построили школу. И висит в той школе огромный стенд «За ленинское отношение к природе!» со словами некоего А. Н. Несмеянова: «Трудно реставрировать памятник культуры, разрушенный случайно или умышленно, но еще более трудно восстановить природный облик той или иной местности...» Как в насмешку, ей Богу. Под колхозные нужды запахали места, где из земли били соляные источники и в старину добывали соль, перерыли под пруд для карпов там, где некогда добывали руду.

Что можно найти при раскопках завода? Что может сохраниться от предприятия 17 века? Этого не знал никто. Были только предположения. В развитых странах, таких, как Англия, Швеция, уже много лет существует «промышленная археология», у нас же она только делает первые шаги.

Нами была изучена западная окраина завода, собран материал для научных исследований. Часть образцов поступит в Ирбитский музей, небольшая коллекция передана в местную школу, в ГПТУ № 6. Все шлаки (а они собраны, взвешены) содержат значительное количество железа. Из него предполагается отлить памятную доску и установить ее на месте первого в Зауралье металлургического завода.

Зачем?! Почему?! Зачем?! Много раз один и тот же вопрос. Переживала о бесплодности всего предприятия, когда видела, как тяжело работать: солнце, гнус, лопата. Расстраивалась, что не слишком много романтики в этой экспедиции — жили в общежитии, а не в палатках, как хотелось. Не было наконецников стрел, украшений, красивой керамики среди находок. Бесконечный «окающий» шлак, руда, уголь, обломки печей, воздушных трубок. Обидно было за ребят, копающих «то, не знаю что». «Крица», «самосадок», «жук» — термины, далекие от современной технологии производства металла. Хотя попадались и удивительные вещи. Небольшой, тяжелый, блестящий слиток. Сразу думается, либо серебро, либо космическое происхождение. Оказывается, всего-навсего железо. Не заржавело за 360 лет. Прimitивная технология и химически чистое железо — парадокс!

Наверняка каждый из ребят хотя бы однажды споткнулся о собственное ворчанье: «И что я здесь забыл?». Посыпал все к черту, когда надо было уходить в ад от реки и песка, когда вспоминался домашний уют, когда жалко было ноги и обувь топить в грязи, пробираясь на завтрак из одной деревни в другую.

Однако надо сказать честно: они были молодцы. Работали, как звери. Особенно Миша Маньшин, Саша Боровиков, Саша Сорока, Женя Трифонов, Алеша Шамин. Пели, турник во дворе перед общежитием соорудили, траву там же выкосили, мыли полы, дежурили по кухне. Дышали все свежим воздухом.

Очень логично, закономерно и естественно, что училище № 6, готовящее металлургов (вальцовщиков, электриков, кузнецов, станочников), предоставило возможность своим учащимся участвовать в раскопках завода-предка.

И. ТЕСЛИНА,
преподаватель истории СГПТУ № 6.



БОЛЬШОЕ ВИДИТСЯ издалека. Истина эта старая, но каждый в какой-то момент воспринимает ее как личное открытие. Минувло много лет, но для меня осталась на всю жизнь в памяти один из моих школьных учителей. Он преподавал физику, предмет, который некоторые девочки обычно считают для себя одним из самых трудных. У меня не было по этому предмету каких-то особых успехов. Я была обычной школьницей, хотя, как и всем в этом возрасте, мне было интересно узнавать о тайнах мира. Больше увлекали литература и история. А запомнились все же уроки Николая Сергеевича. И вовсе не потому, что на них он демонстрировал много интересных опытов. Хотя и это, наверное, сбрасывать со счета нельзя — красочные, они подчас поражали наше воображение своей необычностью, таинственностью.

Врезалось в память другое: уважение учителя к

своему предмету и к нам. Я не знаю, было ли это продуманным «педагогическим приемом» или свойством самого Николая Сергеевича как человека, но он

Он был просто человеком с большой душой. Мы видели, что он сердится, хмурится, но и в такие моменты не повышал голоса, не читал нотации. На уроках

давал приоритет искренности, честности.

Он не любил тех, кто юлит, хитрит. Поэтому, если кто-то, вызванный к доске, пытался выкрутиться, делать вид, что готовится к уроку, — двойка обеспечена. Но можно было просто встать и сказать: «Я не готов». Он прощал, был готов помочь после уроков.

Только позднее мы поняли, что тройка, полученная у Николая Сергеевича Петрова, значительно дороже легких четверок и пятерок. Сейчас понимаю: это настоящий профессионал.

Минувло много лет. Я сама была учителем и не хочу идеализировать своего дорого учителя. Наверное, он тоже в чем-то ошибался, в чем-то был не прав. Я благодарна ему за то, что он давал нам немудреные уроки жизни.

К сожалению, по этому предмету жизни, учителей мы встречаем редко. А ведь и надо-то, оказывается, совсем немного: быть честным в своей работе, уважать других.

Был в жизни УЧИТЕЛЬ

2 сентября для многих молодых специалистов школ города зазвонит первый звонок и они переступят порог класса как наставники, учителя. Как сложится их профессиональная судьба — неизвестно. К вам, молодые учителя, обращается старый учитель М. М. ФРОЛОВА со своеобразным напутствием-вспоминанием.

ни разу ни на кого из нас за все годы учебы не накричал. А ведь мы были вовсе не пайетки и на урок могли прийти неподготовленными, и устроить какую-нибудь «каверзу», пошутить, поболтать. Он вовсе не был человеком без нервов.

он давал многое, чего в учебниках не было. Мы тогда по-школьному ворчали, но старались готовиться по физике основательно, потому что Николай Сергеевич к нам был очень строг. Точнее, не к нам, а к нашим знаниям. И что интересно, при всей строгости он от-

Дорогая Ирина Евгеньевна!

Полумрак. Горят свечи. Звучит «Реквием» Моцарта. И оживают строки: «Я родилась 11 июня 1889 года под Одессой... Годовалым ребенком я была перевезена на север в Царское Село».

Эти слова из автобиографии А. А. Ахматовой услышали ученики 10 «А» класса школы № 1 этой весной на одном из библиотечных уроков. К нему готовились и его вели старшкклассники вместе с библиотекарем

Ириной Евгеньевной Пеньковской. Она работает в филиале библиотеки № 1 профкома НТЗ. Такие уроки она проводила и для нынешних выпускников, учеников бывшего 11 «Б» гуманитарного и 11 «А» математического. И всегда ученики настраивались на особенный лад и с большим интересом воспринимали страницы русской литературы. Ее яркий рассказ о повести В. Приставкина «Ночевала тучка золотая» за-

ставлял старшкклассников через свое сердце пропустить судьбы двух беспризорников.

Увлечательно и захватывающе было воспринято одиннадцатиклассниками повествование Ирины Евгеньевны об А. И. Солженицыне и его знаменитом романе «Архипелаг ГУЛАГ». У слушателей после таких уроков всегда появляется желание пойти в библиотеку и самим прочитать те книги, о которых они узнали.

Думается, недаром выпускницы Полина Малетина и Елена Слобожанкина поступили в Челябинский пединститут на библиотечный факультет, а Юлия Трегубова стала студенткой филологического факультета Свердловского пединститута.

Приближается новый учебный год, и мы надеемся на новые встречи с Ириной Евгеньевной, человеком с богатым внутренним миром, душевностью, широким кругозором.

Н. ПУРГИНА,
А. ФРОЛОВА,
учителя школы № 1.

РАСТЕРЯНЫ ПИОНЕРСКИЕ ВОЖАТЫЕ: агонизирует пионерская организация, а чем ее заменить? В оздоровительном лагере «Родничок», принадлежащем швейной фабрике, старшая вожатая Ю. В. Третьякова и ее помощники с успехом справились с этой проблемой. Все три смены в лагере существовала Республика. Такая сюжетно-ролевая игра приобрела ребят к реальной жизни.

Только переступив ворота лагеря, ребята узнали, что они попали в Республику: старейшины — вожатые (а ими были студенты пединститута и окончившие педагогический класс УПК) для начала предложили оформить территорию, дать название отрядам-«городам». Так появились город Флибустьеро, племя Таби, герцогство Билимбург (от названия Билимбаи), Бэби, ЧП (чудесных превращений), Голливуд, Киевград, Сан-Ремо (музыкальный центр), город Мастеров.

В ходе республиканского референдума была выработана структура государственного управления, конституция с законами: Чести, Добродетельности, Творчества, Зеленой ветки, Поднятой руки, причем возмож-

ны были поправки и дополнения в городах, символика Республики. Референдум проводился в форме игры-кругосветки. Ребята узнали, что такое государство, для чего оно создается, на станции Геральдика поняли, зачем нужна государственная

дарство со своим банком во главе с банкиром и отделением во всех городах. Работала и биржа труда, на которой каждый выбирал себе то учреждение или общество, где ему будет интересно сегодня работать, где он может проявить свои

ский Новый Год, Джентльмен-шоу, фестиваль «Души прекрасные порывы».

Ну, скажут, что нового можно придумать в инсценировке сказок? А в Республике лагеря «Родничок» не только название сказки выбиралось, но еще и страна, и жанр. Например, Турция — «Али Баба и сорок разбойников» — опера. Франция — «Семеро козлят» — оперетта. И жанр, и язык страны строго выдерживался актерами.

Даже своя перенесенная история была у Республики. Каждый город вывесил ее результаты в виде старинных грамот: какого цвета у города глаза, средний рост, цвет волос, размер обуви...

На прощание с лагерем заработанные «квизники» любовно тратились на грандиозном аукционе собственной продукции республиканских обществ и творческих мастерских.

В общем, не игрушки, а серьезные государственные дела пусть маленькой, но все же настоящей Республики.

Е. КАПУСТИНА.

Зам. редактора
Н. П. САВИНСКАЯ.

ВЕЧЕ В ПИОНЕРЛАГЕРЕ

символика. После республиканского конкурса были учреждены герб, флаг, гимн Республики.

На четвертый день учредительное собрание — вече утвердило высшие органы Республики: форум — высший законодательный орган, Совет Республики — высший исполнительный орган, Совет старейшин — высший консультационный орган. Созданы были и творческие мастерские (по старому — кружки): мягкой игрушки, бумажной пластики, «Рукодельница» и различные общества: спортивное бюро добрых услуг, театральное, музыкальное и т. д.

И зажило ребята госу-

способности и заработать деньги — единственной республиканской денежной единицей являлся «квизник».

В Республике все дела планировались как КТД — коллективное творческое дело. В каждом коллективном творческом деле проявлялась сущность методики коммунарского воспитания, где старшие и младшие, воспитанники и воспитатели — вместе. Суть каждого дела — забота о своем коллективе, друг о друге, об окружающих людях.

Навсегда запомнили республиканцы «Родничка» заочное путешествие по странам, Арбат с его тысячами развлечений, кафе, выставки и загадок, республикан-

Кинотеатр «Восход». 29, 30 августа «РУССКАЯ РУЛЕТКА». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час. «ЦВЕТOK В ПЫЛИ» (2 серии). Сеансы: 9, 12 час.

Кинотеатр «Космос». 29, 30 августа «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРЕГАХ ОНТАРИО». Сеансы: 11, 13, 15, 17 час. Видео «КАПИТУЛЯЦИЯ В РАЙ» (зрители до 18 лет не допускаются). Сеансы: 19, 21 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 29 августа «СКАЗКА О МАЛЬЧИШЕ КИБАЛЬЧИШЕ» в 11 часов.

ТЕХЦЕНТР «ГАРАНТ»
УВЕДОМЛЯЕТ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА И РАЙОНА, ЧТО С 1 АПРЕЛЯ 1991 ГОДА ПЛАТА ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ КОЛЛЕКТИВНОЙ АНТЕННОЙ СОСТАВЛЯЕТ 27 КОПЕЕК.
ОСНОВАНИЕ: РЕШЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА И СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ОТ 11.03.91 г. № 115.

Внимание: ПРИГЛАШАЕМ НА КУРСЫ

УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ

ПРОВОДИТ НАБОР НА ПЛАТНЫЕ КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ КАТЕГОРИИ «А» БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА (МОТОЦИКЛИСТОВ).

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 2 СЕНТЯБРЯ.
ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. ПЕРВОУРАЛЬСК, ул. СТРОИТЕЛЕЙ, 5, МУПК, УЧЕБНАЯ ЧАСТЬ.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ АВТОШКОЛА ВДОАМ

ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ И МОТОЦИКЛИСТОВ.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 2 СЕНТЯБРЯ.
ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: АВТОВОКЗАЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ, ЗДАНИЕ ГАИ, 1-й ЭТАЖ, АВТОШКОЛА ВДОАМ.

ТРЕСТ УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ в учебно-курсовом комбинате со 2 сентября организует курсы по обучению рабочих без отрыва от производства по профессиям:

- АРМАТУРЩИК - БЕТОНЩИК-ПЛОТНИК,
- КАМЕНЩИК - МОНТАЖНИК-СТРОПАЛЬЩИК,
- ШТУКАТУР-МАЛЯР,
- ЭЛЕКТРОСВАРЩИК РУЧНОЙ СВАРКИ-ГАЗОРЕЗЧИК,
- ОБЛИЦОВЩИК-ПЛИТОЧНИК-МОЗАИЧНИК,
- КРОВЕЛЬЩИК - ГИДРОИЗОЛИРОВЩИК,
- ПЛОТНИК-СТАНОЧНИК-РАСПИЛОВЩИК,
- ЭЛЕКТРОМОНТЕР,
- СЛЕСАРЬ.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 3-4 МЕСЯЦА.
ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: ул. ГАГАРИНА, 24-а, ТЕЛЕФОН 2-52-42.

ВНИМАНИЮ СОЛДАТСКИХ ВДОВ

Доводится до сведения всех солдатских вдов (мужья которых погибли на фронте в Великой Отечественной войне), что с 1 по 10 сентября с 10 до 17 часов в здании городского совета ветеранов (ул. Ватутина, 43, комната 18) проводится перерегистрация солдатских вдов.

Явиться родственникам с документами: похоронная, свидетельство о браке, пенсионное удостоверение.

В ПОСЕЛКАХ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ ПРОХОДИТ В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА.

Кто не может явиться лично, просьба Городской совет ветеранов.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 55 «Спорт» (пр. Космонавтов, 24) предлагает мотоциклы «Урал» по цене 7875 рублей за наличный расчет.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

ЛАУРЕАТ III ВСЕСОЮЗНОГО СМОТРА НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА НАРОДНАЯ СТУДИЯ «ИЗОГРАФ» ПРИГЛАШАЕТ НА ОСЕННИЮ ВЫСТАВКУ

«Пейзаж и цветы»

В ЭКСПОЗИЦИИ ЖИВОПИСЬ, ГРАФИКА.
ОТКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ 30 АВГУСТА В 18 ЧАСОВ.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ЗАВОД САНТЕХИЗДЕЛИЙ

СРОЧНО приглашает на работу:

- токарей, заработная плата 500—750 руб.,
- строгальщиков 800 руб.,
- зуборезчика 700 руб.,
- сверловщиков 490—500 руб.,
- формовщиков 600 руб.,
- стерженщиков 480—500 руб.,
- электросварщиков 650 руб.,
- слесарей-инструментальщиков 600—800 руб.,
- слесарей-ремонтников 670 руб.,
- слесарей-сантехников 300—350 руб.,
- машинистов крана 380—400 руб.,
- обрубщиков отливок 600 руб.,
- заливщиков металла 800 руб.,
- газорезчиков 900 руб.,
- слесарей-наладчиков 500 руб.,

● ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ ДОТАЦИЯ НА ПИТАНИЕ ИЗ РАСЧЕТА 2 РУБЛЯ В ДЕНЬ.
● ДОСТАВКА РАБОТНИКОВ НА ПРЕДПРИЯТИЕ ПРОИЗВОДИТСЯ ЗАВОДСКИМ АВТОБУСОМ.
● ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ МЕСТО В ОБЩЕЖИТИИ.
● ПЛАЦА, НЕ ИМЕЮЩИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ, МОГУТ ПОЛУЧИТЬ ЕЕ НА ЗАВОДЕ.

В Первоуральске

* две однокомнатные квартиры 19 и 15 кв. м на 3-м и 4-м этажах на 3-комнатную, кроме 1-го этажа и «хрущевки». Тел. 2-43-36 после 18 час.

* 2-комнатную 32 кв. м в Талице (есть телефон) на дом на Самстрое или в Талице. Обращаться по тел. 3-29-60.

* 2-комнатную квартиру 32 кв. м, 5-й этаж («хрущевка»), на 2-комнатную малогабаритную, желательнее по ул. Емлина или пр. Космонавтов, 2-й или 3-й этажи. Тел. 2-58-63.

* 3-комнатную новой планировки 40 кв. м с телефоном, 1-й этаж, на 2-комнатную новой планировки и однокомнатную. Поселки не предлагать. Обращаться: ул. Чкалова, 47—28 после 18 час.

* 2-комнатную малогабаритную, 1-й этаж, по ул. Емлина, 2, кв. 166 на 2-комнатную в п. Талица или на частный дом. Обращаться: п. Талица, ул. Молодежи, 15, кв. 3.

* 3-комнатную 45 кв. м в Техгороде на 2- и однокомнатную. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Вайнера, 23, кв. 88 в любое время.

* 2-комнатную по ул. Емлина на 2-комнатную в другом районе города. Звонить 2-43-99 после 19 час.

* 2-комнатную 32 кв. м на 3-м этаже (с телефоном) в Талице на 2-комнатную на Динасе. Обращаться по тел. 5-22-46.

* 3-комнатную на 2-комнатную малогабаритную (можно однокомнатную не менее 19 кв. м) и на комнату с соседями или гостиничного типа. Обращаться: СТИ, 15—22, тел. 94-6-54 после 19 час.

* 2-комнатную малогабаритную по ул. Вайнера, 59, с телефоном и комнату 13 кв. м в квартире с соседями по ул. Ватутина, 27 на 3-комнатную в 8-этажном доме в районе филиала НТЗ. Звонить по тел. 2-76-84 в любое время.

* две однокомнатные квартиры 19 кв. м, 3-й этаж, коммунальная и кооперативная (с телефоном, с правом наследования) на 2-, 3-комнатную (можно кооперативную). Звонить 2-51-66.

* однокомнатную 19 кв. м, 3-й этаж, на 2-комнатную. Звонить 2-51-66.



За пределами города

* 3-комнатную (45 кв. м, 3-й этаж, телефон) на 2- и однокомнатную или 2-комнатную и комнату или две 3-комнатные (по 45 кв. м, обе на 3 этаже, телефоны) на три 2-комнатные, или 2- и 4-комнатную, или две 2-комнатные и однокомнатную в г. Свердловске. Тел. 2-64-41.

* однокомнатную 18 кв. м на 2-м этаже в центре г. Асбеста (ул. Победы) на 2- или однокомнатную в Первоуральске или Свердловске. 1-й и последний этажи не предлагать (по договоренности). Обращаться по тел. в Первоуральске 2-08-83.

* 2-комнатную 28 кв. м на 4-м этаже, с телефоном, в отличном состоянии, в центре г. Норильска на 2-комнатную благоустроенную в Первоуральске (по договоренности) или Свердловске. Обращаться по тел. в Первоуральске 2-08-83.

* 2-комнатную 31 кв. м, 3-й этаж, в г. Полевском на равноценную в Первоуральске. Обращаться: ул. Данилова, 7, кв. 40.

* однокомнатную 18,7 кв. м в Первоуральске на однокомнатную или 2-комнатную малогабаритную в г. Тюмени. Обращаться: ул. Ленина, 5—8.

* 3-комнатную (8-й этаж, телефон) в г. Копейске Челябинской области на равноценную в Первоуральске. Звонить в Копейск по тел. 93-0-39 после 20 час.

* 3-комнатную 54 кв. м с утепленной лоджией в г. Заряшане на равноценную или 2-комнатную в Первоуральске или городах области. Обращаться: ул. Талица, 5—82.

* 2-комнатную в 1-м микрорайоне, 3й этаж, в г. Нягани Тюменской области на равноценную в Первоуральске. «Хрущевки» и 1-й этаж не предлагать. Обращаться: пр. Ильича, 11-б, кв. 18 в любое время.



МЕНЯЕМ

* ДОМ на автомашину ГАЗ или ВАЗ или продам. Обращаться: ул. Степная, 10 с 14 до 17 час. по воскресеньям.

ПРОДАЕМ

ПРОДАМ оплаченную однокомнатную кооперативную КВАРТИРУ 19,6 кв. м в Первоуральске или меняю на однокомнатную квартиру в Свердловске. Тел. в Свердловске 23-18-84.

Продаются или меняются МОТОЦИКЛЫ «Урал» и «Урал-Спутник» 1991 г. выпуска на «Кигуди» ВАЗ-2105, 06, 07 (новые). Тел. 2-31-15 по смене «В».

* Продаю или меняю капитальный ГАРАЖ в районе кольцевой дороги на новый мотоцикл «Урал» или «Днепр». Обращаться: ул. III Интернационала, 52.

* новый ВИДЕОМАГНИТОФОН «Электроника ВМ-12» или меняется на натуральную шубу. Звонить по тел. 2-32-54 вечером.

СКОРБЯТ

Первоуральское специализированное управление № 7 треста Уралтяжтрубстрой выражает глубокое соболезнование ведущему инженеру ПТО Красавиной Ирине Алексеевне по поводу смерти ее отца **МОЛОДЦОВА Алексея Владимировича**.

Администрация завода комплектных металлических конструкций выражает искреннее соболезнование директору Новотрубного завода Дубеву Венямину Николаевичу по поводу кончины его матери **ДУЕВОЙ Александры Гавриловны**.

Коллектив Первоуральской ТЭЦ выражает соболезнование начальнику смены Ивонину С. Ю. по поводу преждевременной кончины его матери **ИВОНИНОЙ Валентины Андреевны**.

Коллектив Первоуральской типографии выражает глубокое соболезнование экономисту типографии Суворцевой С. С. в связи с безвременной кончиной матери **ЦЕЛИЩЕВОЙ Пелагеи Егоровны**.

ТРЕБУЕТСЯ ЖИЛПЛОЩАДЬ

Требуется жилплощадь для трех человек. Оплату и порядок гарантируем. Звонить по тел. 2-47-62.

Сниму квартиру сроком на 2 года. Оплата по договоренности. Обращаться по тел. 2-36-08 после 18 час.

Требуется жилплощадь для семьи из двух человек (без прописки). Оплату и порядок гарантируем. Обращаться: ул. Трубников, 50—27.

Учредители: городской Совет народных депутатов, коллектив редакции



623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-а. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-24, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений 2-14-65, бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 4379. Тираж 89360. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловской области, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.